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Barnfonden är en hjälporganisation som 
arbetar för att utsatta barn i Afrika, Asien 

och Latinamerika ska få gå i skolan, få till-
gång till hälsovård och skyddas mot våld 
och utnyttjande. Vi ger familjer möjlighet 

att försörja sig själva och tillsammans 
med barnen skapar vi hållbar utveckling i 
det omgivande samhället. Barnfonden är 

en del av ChildFund Alliance.

Adress
Kattsundsgatan 15

Box 4100
203 12 Malmö

Telefon: 040-12 18 85
E-post: info@barnfonden.se

Hemsida: www.barnfonden.se

Plusgiro: 90 13 01-2 och 90 13 02-0
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Tack till alla som hjälper Barnfonden  
att göra tidningen till en låg kostnad! 

Tidningen är tryckt  
på miljövänligt papper.

BARNFONDENS KANSLI

Innehåll #1•2015

Parallellt med arvet från militärdiktaturen har en ny öppenhet och reformvilja vuxit 
fram i Burma (Myanmar), ett land i snabb förändring. Mitt i utvecklingen finns bar-
nen, som ska leda landet vidare. Uppgifterna om deras behov är bristfälliga, men 
klart är att det behövs stora insatser inom hälsovård, utbildning och försörjning för att 
fler barn ska ha möjlighet till en bättre framtid, det Barnfonden arbetar för. 

När jag var i Burma träffade jag representanter från flera olika lokala organisatio-
ner som arbetar för att barn ska få det bättre. Jag träffade också engagerade barn 
och ungdomar som med små medel arbetar för att sprida information om barns 
rättigheter, samtidigt som de hjälper och stöttar barn som inte får gå i skolan och/
eller far illa. De behöver vårt stöd för att kunna fortsätta.

De närmaste åren kommer Barnfonden därför att stödja några lokala organisatio-
ner som arbetar för barn i Burma. Vi gör det i samarbete med vår partner ChildFund 
Australia, och vi har en anställd på plats som kommer att rapportera om utveck-
lingen i de projekt som vi är med och finansierar. 

Samtidigt fortsätter förstås det viktiga arbetet i våra fadderprojekt runt om i värl-
den. Förra året kunde Barnfonden bidra till positiv utveckling för utsatta barn i större 
omfattning än någonsin tidigare, tack vare er – 
våra faddrar och givare.

I år, 2015, ska vi också fortsätta att påverka den 
internationella agendan. Tillsammans med vårt 
internationella nätverk ChildFund Alliance arbetar 
vi aktivt för att stärka barnens rättigheter, framför 
allt vill vi sätta stopp för våld och utnyttjande av 
barn. Vi vill att det ska finnas med som ett mål i 
FN:s globala utvecklingsmål för hållbar utveckling 
som vid årets slut ersätter de nuvarande millenie-
målen.

Carolina Ehrnrooth
Generalsekreterare

”De  
behöver 
vårt stöd 
för att 
kunna 
fort- 
sätta.”

425

Erik Sundberg
kommunikatör

Daniela, 16, från Sapahaqui, är en av 
de bolivianska ungdomar som kämpar 
mot våldet i landet. Läs mer om arbe-
tet på sidan 4.
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FN:s världshälsoorganisation beräknar att ebo-
lautbrottet krävt minst 10 000 människors liv sedan 
det startade i februari förra året. Majoriteten av 
de avlidna bodde i de tre hårdast drabbade län-
derna i Västafrika. När den här tidningen trycks i 
början av april härjar smittan fortfarande i Guinea, 
Liberia och Sierra Leone, om än mer begränsat 
än tidigare.

I spåren av ebola dyker nu dessutom nya pro-
blem upp. Eftersom sjukvården i de tre länderna 

varit så hårt pressad under så lång tid har man 
haft svårt att hantera de vanliga vaccinationspro-
grammen och nu befaras en våg av mässling. 
Även ländernas ekonomier har drabbats hårt 
eftersom arbetsplatser tvingats hålla stängt och 
matpriserna skjutit i höjden.

Barnfonden fortsätter att stödja arbetet för att 
helt stoppa ebolasmittan och hjälpa alla de barn 
och familjer som drabbats. Följ händelseutveck-
lingen på www.barnfonden.se.

EBOLAUtbrott fortsätter 
och för med sig nya problem

Viktigt skede i 
Free-kampanjen
I september beslutar FN vilka 
mål som vid årsskiftet kommer 
att ersätta de nuvarande 
millenniemålen. Barnfon-
den och vårt internatio-
nella nätverk ChildFund 
Alliance arbetar intensivt för 
att förmå världens ledare att 
anta mål som stoppar våld och 
övergrepp mot barn.

Miljontals barn i världen far 
varje år väldigt illa, det vill vi 
stoppa. En viktig del i Barn-
fondens arbete är att stärka 
barnens rättigheter och stoppa 
våld och utnyttjande. I det här 
numret av faddertidningen kan 
du följa de gröna fjärilsvingarna 
för att läsa mer om hur vi ar-
betar för att stärka barnens rät-
tigheter. Vi berättar bland annat 
om hur vi arbetar för att motver-
ka barntrafficking i Burma, hur 
vi organiserar ungdomar mot 
våld i Bolivia och hur idrott kan 
stärka barns rättigheter.

Men vi behöver politiker och 
regeringars stöd för att skynda 
på arbetet. Därför driver vi den 
globala påverkanskampanjen 
Free from violence. Nu är 
kampanjen inne i sitt slutskede, 
snart tar FN sitt beslut. 

Läs mer om det löpande  
arbetet och hur du kan bidra 
på www.barnfonden.se/free.

Barnfondens  
nya logotyp
Nyligen bytte Barnfonden 
logotyp. Den gamla logoty-
pen håller fortfarande på att 
fasas ut så det kan hända att 
vi skickar ut material med den 
gamla logotypen. Så här ser 
den nya logotypen ut:

Hög arbetslöshet, inga förskolor, ingen till-
gänglig vård, inga toaletter på den slitna skolan, 
begränsad tillgång till rent vatten, låg kunskap om 
vikten av hygien och utbildning. Behoven i Dalo är 
många. Totalt bor ca 10 000 människor i kommu-
nen, de flesta i huvudorten med samma namn. 
Dalo är Barnfondens nya fokusområde i Burkina 
Faso och just nu koncentreras mycket resurser till 
kommunen för att hjälpa barnen och familjerna 
som bor där.

Trots att jorden i området lämpar sig ovanligt 
bra för jordbruk är kommunen mycket glesbe-

folkad. Dalo ligger på landsbygden i centrala 
Burkina Faso, bara några mil sydväst om huvud-
staden Ouagadougou. Huvudorten Dalo är ingen 
ort i den mening vi är vana vid i Sverige, det är 
snarare ett antal byggnader utspridda över ett 
mycket stort geografiskt område. Men för att för-
enkla administrationen har byggnaderna slagits 
samman i en by.

Vill du bli fadder till ett av barnen i området och 
följa utvecklingen från start? Anmäl dig på www.
barnfonden.se eller kontakta oss på 040-12 18 85 
eller info@barnfonden.se.

Nytt fokusområde  
i Burkina Faso

I Dalo saknas det mesta. Nu startar utvecklingsarbetet från grunden, vill du vara med?
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L a n d  i  f o k u s :  B o l i v i a

Var tredje dag mördas en kvinna, fyra av fem barn blir slagna regelbundet och alkohol- och  
droganvändandet ökar. Bolivia brottas med stora sociala problem. Men tack vare långsiktigt  
arbete kan våldet stävjas. Genom att stärka kvinnors och barns rättigheter, huvudsakligen bekostat 
av fadderbidrag, finns det i dag flera goda exempel på trendbrott. Följ med på en resa till det 
bolivianska höglandet och träffa en av den nya tidens ungdomar, Daniela från Sapahaqui.
text & foto erik sundberg

Fadderbidrag  
organiserar  
ungdomar 
– mot våld, för rättigheter

Bolivia är ett glesbefolkat land, 
till ytan dubbelt så stort som 
Sverige men med ungefär lika 

många invånare. Jämfört 
med många andra länder 
Barnfonden arbetar i 
bor många människor 
i städer. Majoriteten av 

befolkningen bor i landets 
västra delar, i Anderna. Här 

ligger också två av landets största städer, 
La Paz och Oruro. Och det är till detta vida 
bergsområde Barnfonden fokuserar stödet 
till landet.

Många bolivianer har svårt med försörj-
ningen och att sätta mat på bordet, inte 
minst i de mycket karga bergsområdena i 
väster. En alltför ensidig kost, många lever 
på enbart ris och ägg, och dyr sjukvård gör 
att människors allmänhälsa ofta är mycket 
dålig. 

I bergsområdena är ozonskiktet till råga 
på allt mycket tunt vilket gör att ovanligt 
många människor utsätts för farligt UV-
ljus och drabbas av hudcancer. 

Landet präglas dessutom av sociala pro-
blem. Våld och sexuella övergrepp, ofta till 
följd av alkohol och droger, är ett mycket 
påtagligt problem i hela Bolivia. Just nu 
ökar i synnerhet gängrelaterat våld och våld 
i hemmet rapporterar medierna.

Ett av Barnfondens viktigaste fokus i 
Bolivia är därför att arbeta förebyggande 
för att stoppa våldet och att hjälpa de som 
drabbas.

Våld i hemmet vanligt
I all daglig verksamhet som bedrivs i de 
områden där Barnfondens fadderbarn bor 
pratas det om hur våld kan undvikas och 
hur den som utsätts ska agera.

Att våld är vanligt vittnar inte minst bar-
nen om. I Oruro bor 18-åriga fadderbarnet 
Clara Luz. Svaret på frågan om vilket som 
är det största problemet i hennes område 
kommer lika snabbt som självklart.

– Våldet. Det finns en idrottsplan nära 
mitt hus där särskilt två gäng i princip all-
tid samlas vid 23-tiden för att bråka. Några 
gånger har bråken lett till dödsfall. Även 

våld i hemmet är vanligt. Och våld i skolan, 
bråk mellan gäng där spelas ofta in för att 
sedan läggas ut på Youtube. Dessa brott 
polisanmäls men leder sällan, eller aldrig, 
till något, säger hon.

”Minskat i mitt område”
Tillsammans med andra ungdomar har 
Clara Luz engagerat sig i arbetet mot vål-
det. Ungdomarna har bland annat identi-
fierat farliga gator och ritat ut dem på en 
karta som de överlämnat till polisen med 
uppmaningen om att hålla extra uppsikt 
över just dessa. 

Att ungdomarna deltar i arbetet är en 
självklarhet, det är så Barnfonden arbetar. 
Arbetssättet uppskattas av ungdomarna 
som då också får chans att visa vuxenvärl-
den vad de är kapabla till.

Dagligen påminns ungdomarna om 
våldet. Men långsiktigt arbete, i område för 
område, ger resultat.

– I mitt område har brottsligheten 
minskat. Gängen är inte lika synliga längre 
och vi har lyckats stänga flera ”chicherías” 
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Antal invånare:		  11 miljoner	 9,6 miljoner

Yta:		  1 027 254 km²	 449 964 km²

Huvudstad:		  Sucre/La Paz	 Stockholm

Medellivslängd:		  67 år		  82 år

Barnadödlighet:		  3,9 %		  0,3 %

Andel invånare som…

Lever i städer: 		  66 %		  85 %

Lever i extrem fattigdom: 	 16 %		  -

Är undernärda: 		  19 %		  -

L a n d  i  f o k u s :  B o l i v i a

och andra barer, säger 15-åriga Stiveen från 
Oruro stolt.

Ungdomarna har själva identifierat 
alkohol som den enskilt största orsaken till 
våldet och att illegal försäljning av alkohol 
minskar är en viktig del för att lösa proble-
met.

Clara Luz har fokuserat på påverkans-
arbete för att få så många som möjligt att 
anmäla brott som begås. Det är viktigt att 
den som sett eller hört något i samband 
med ett brott faktiskt berättar det för polisen 
förklarar hon. Speciella evenemang för att 
informera människor i staden har hållits, 
något som också lett till något oväntat.

– Evenemangen har även fungerat som 
en mötesplats för bråkstakar som har fått 
en ”mano amiga”, en hjälpande hand, för 
att komma tillbaka och få ordning på sin 
tillvaro, säger Clara Luz.

Ungdomsklubb istället för gäng
Alla fadderbarn från sex år har i Bolivia 
möjlighet att gå med i en ungdomsklubb 
som Barnfondens bolivianska partner

organisationer driver. I alla områden finns 
många olika klubbar. Varje klubb har sina 
egna färger, emblem och jobbar delvis med 
olika saker. Ungdomsklubbarna fungerar 
bland annat som ett alternativ till de krimi-
nella gängen. 

Istället för att ungdomarna involveras 
i olaglig eller farlig verksamhet får de 
genom klubbarna en annan sysselsättning 
och en tillhörighet som många annars 
saknar. Många av klubbarna fungerar i det 
närmaste som fritidsgårdar och huserar i 
lokaler som Barnfondens lokala partners 
förfogar över.

Genom klubbarna får barnen hjälp med 
till exempel läxläsning men det anordnas 
även fotbollsturneringar och andra lekfulla 
aktiviteter.

Klubbarna är mycket populära och i den 
mån det är möjligt involveras också andra 
barn från områdena.

Alla får ledarskapsutbildning
Ungdomsklubbarna leds av ungdomarna 
själva. Ålder eller kön spelar ingen roll när 

ledare utses, och det finns olika ledare för 
olika delar. Det är den som visar engage-
mang och kunskap som utses till ledare. 
Alla ungdomar får som ett led i fadderverk-
samheten utbildning i bland annat ledar-
skap och barns rättigheter. Det är ett sätt 
för dem att bygga självförtroende samtidigt 
som det får dem att känna sig behövda.

Till alla klubbar knyts vuxen personal 
som finns till hands för löpande stöd och 
råd.

Det är i klubbarna som ungdomarna 
själva diskuterar våld eller andra problem 
de upplever. Klubbarna är både stödjande 
när det behövs men arbetar också aktivt 
för att lösa problem. Det är till exempel så 
Clara Luz och Stiveen engagerats i kampen 
mot våldet.

Ett våld som oftast drabbar kvinnor.

Var tredje dag mördas en kvinna
I Bolivia är kvinnor traditionellt sett under-
ordnade männen. Som en följd är diskri-
minering och våld mot kvinnor mycket 
vanligt. Var tredje dag mördas en kvinna 

”Förr lyssnade inte 
vuxna här på oss

barn och ungdomar 
men efter att ni job-

bat här i några år nu 
har det blivit mycket

bättre”, säger 
16-åriga Daniela.

Barnfonden fokuserar mycket stöd till de 
båda städerna La Paz och Oruro. Men 
även landsbygdsområdena söder om  
La Paz får stöd.
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i Bolivia av en till henne närstående man 
enligt kvinnorättsorganisationen CIDEM. 
Den nattsvarta statistiken till trots har det 
på senare år ändå skett små förändringar 
som ger hopp om framtiden.

– Trots att alla här vet att alla måste hjäl-
pas åt för att vi ska klara oss, är vi kvinnor 
underställda männen. Vi är mindre värda. 
Men männen är bara fulla hela tiden, vad 
hjälper det? Vi vill ha jämlikhet! Jag jobbar 
för att alla här ska vara jämlika och att 
ingen ska diskrimineras, säger Ninfa Coro 
som bor i den lilla byn Saca Saca några mil 
söder om La Paz.

Ninfa Coro är en av byns äldsta och talar 
eldigt om problemen i samhället. Ingen 
säger emot henne, inte heller någon av 
männen från byn.

Kvinnorättskämpar likt Ninfa Coro 
har blivit en något vanligare syn, även på 
landsbygden, samtidigt som det stiftats nya 
nationella lagar för att stärka skyddet för de 
bolivianska kvinnorna. 

Barnfonden arbetar för att stärka kvin-
nornas roll. Genom att ifrågasätta tradi-
tionella könsroller, jobba med familjepla-
nering och kvinnors möjlighet till egen 
försörjning kan många kvinnor skapa sig 
ett självständigare liv.

”Förr lyssnade inte vuxna på oss barn”
I en dalgång inte långt från Saca Saca lig-
ger Sapahaqui, en annan otillgänglig liten 
by. De flesta som bor här lever av jordbruk 
eller djurhållning, trots att mycket lite växer 
här, på nästan 4 000 meters höjd.

– Förr lyssnade inte vuxna här på oss 
barn och ungdomar men efter att ni job-
bat här i några år nu har det blivit mycket 
bättre, säger 16-åriga Daniela, fadderbarn 
sedan många år och som också leder arbe-

tet i en av ungdomsklubbarna i byn.
Även i Sapahaqui är våld vanligt, framför 

allt i hemmen, berättar Daniela. För att pra-
ta med sina föräldrar och andra vuxna var 
barn förr tvungen att hitta ett sätt att göra 
det på ”utan att de blev arga” förklarar hon. 
Men genom ett aktivt arbete för att stärka 
barnens självförtroende och informera om 
barns rättigheter har situationen förbättrats 
på bara några år.

Daniela lyser av självförtroende och hopp 
om framtiden, även om livet fortfarande är 
tufft.

– Det är aldrig lätt att vara ung tjej. Du 
får alltid höra att du är för ung och att du 
inte vet någonting. Men nu har vi lärt oss 
våra rättigheter och de vuxna har fått veta 
vad de får och inte får göra!

Saknar inte visioner
Daniela har varit involverad i mycket av 
Barnfondens arbete i området. Just nu 
bygger till exempel en av Barnfondens part-
ners ett stort vattensystem för att ge rent 
vatten åt flera byar. Daniela har under hela 
bygget arbetat med barn för att lära dem 
vikten av rent vatten. Hon har visat hur och 
varför man ska tvätta händerna före maten 
eller efter toalettbesök och hur man med 
solens hjälp renar vatten så att det går att 
dricka.

Daniela har fått möjlighet att växa upp 
under helt andra förutsättningar än sin 
mammas generation. Som 16-åring är hon 
nu snart klar med grundskolan, och det 
saknas inte visioner för framtiden.

– Jag vill resa mycket och jobba med 
teknologi på något sätt, men jag vet inte 
exakt med vad än. Jag vill resa till Sydkorea 
och så vill jag åka till Haiti för att hjälpa de 
fattiga där. Det vore bra att få ett stipen-

dium för att kunna studera utomlands, 
säger hon.

Fadderbidragen gör det möjligt
– För att studera vidare måste hon lämna 
Sapahaqui och flytta till exempelvis La Paz. 
Det kostar pengar och är så klart svårt både 
socialt och ekonomiskt. Det är ovanligt 
men möjligt att hon klarar det, säger Saleg 
Eid som jobbar på Barnfondens partners 
huvudkontor i La Paz.

Han förklarar att Daniela är en ung tjej 
med ovanligt mycket driv. Hon är inte 
unik, men det finns inte många av hennes 
typ. För några år sedan hade hon dock inte 
kunnat utvecklas till den person hon är idag 
tror Saleg, så fungerade det bara inte då.

Allt hänger ihop, och nästan allt bekostas 
av fadderbidrag från faddrar. Arbetet för att 
minska våldet, ungdomsklubbarna, spri-
dandet av barns rättigheter och stärkandet 
av kvinnorna. 

Sammantaget gör all utveckling skillnad 
för utsatta barn som får chans till ett bättre 
liv. Daniela är ett exempel, vi hoppas på 
många fler.

L a n d  i  f o k u s :  B o l i v i a

Hör Clara Luz och Stiveen berätta om 
arbetet mot våld, www.barnfonden.se/
bolivia.

Video på webben

1. Utsmyckningen talar sitt tydliga språk. Många byggnader som Barnfondens lokala partners bedriver verksamhet i används också för att 
sprida kunskap. 2. Ninfa Coro kämpar för kvinnors rättigheter. 3. Daniela lär yngre barn hur och varför de ska tvätta händerna.

1 2 3
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Under 2014 samlade Barnfonden 
in över 101 miljoner kronor. Det 
är nytt rekord, igen. Av de in-
samlade medlen användes 85,7 

procent till att förbättra livet 
för utsatta barn och familjer 
runt om i världen. De övriga 
14,3 procenten användes till 

att samla in pengarna och se 
till att de gick till rätt saker.

Totalt kunde Barnfonden under 2014 
använda nästan tio miljoner kronor mer till 
utvecklingsarbete jämfört med året innan. 
Vi är naturligtvis glada och stolta, men pre-
cis lika glada och stolta ska ni faddrar och 
givare vara. Utan er skulle vi inte kunna 
hjälpa några barn alls, det är trots allt ni 
som gör det möjligt!

Projekt med PostkodLotteriet
Pengarna som samlades in 2014 har bland 
annan använts till att ge barn i Burkina 
Faso och Kambodja födelseattester, mot-
verka våld i Bolivia och till att hjälpa barn 
och familjer som drabbats av ebolautbrottet 
i Västafrika.

Under året startade också ett stort 
projekt i delstaten Jharkhand i Indien till-
sammans med Svenska PostkodLotteriet. 
Arbetet kommer att pågå i tre år och målet 
är att höja såväl lärarnas som elevernas 
kunskaper samt att skapa strukturer för att 
fortsätta utveckla skolorna. Redan ett år in i 
projektet gör eleverna stora framsteg.

Projektet går under namnet Vidya som 
bland annat betyder kunskap på sanskrit.

Global kampanj för barnen
En av det gångna årets viktigaste insatser 
var barnrättskampanjen Free from Vio-
lence. Kampanjen som Barnfonden driver 
tillsammans med vårt internationella 
nätverk ChildFund Alliance har som mål 
att inkludera barnen i FN:s nya utveck-
lingsmål som ska ta vid när de nuvarande 
milleniemålen avslutas nu 2015.

Förra året intensifierades arbetet när vi 
bland annat tog fram nya fakta och höll 
flera möten i FN för att föra fram barnens 
åsikter. Det viktigaste kravet som vi driver 
är att världen behöver mål för att stoppa 
våld och andra övergrepp på barn. Om bar-
nen inkluderas i de nya målen kommer det 
göra skillnad för alla världens barn.

Vi vann flera viktiga segrar under 2014 
men det är först i september i år som FN 
tar sitt slutgiltiga beslut om vilka målen 
blir. Barnfonden kommer att vara med 
under hela processen fram till dess.

Ett bra år för barnen
I allt Barnfondens arbete är stärkandet av 
barns rättigheter en viktig del. Under det 
gångna året var det arbetet mer påtagligt 
än någonsin tidigare. Att stärka barnen ger 
många positiva ringar på vattnet och leder 
till tydliga resultat, inte minst för de barn 
som slipper bli slagna eller som plötsligt 
vågar uttrycka sin åsikt.

År 2014 blev ett bra år för Barnfonden, 
och för barnen. Men nu blickar vi framåt, 
mot ett fortsatt spännande 2015 då vi hop-
pas på fortsatt goda resultat i utvecklingsar-
betet. Och fortsatt goda insamlingssiffror. 
Men inte för vår skull, för tillväxt har inget 
eget värde.

– Det enda som betyder något är att det 
ger oss möjlighet att stödja fler barn, famil-
jer och samhällen som lever under svåra 
förhållanden. Vi vill ge så många barn vi 
någonsin kan en tro och ett hopp om en 
bättre framtid som de själva kan påverka. 
Inget kan vara viktigare, säger Barnfondens 
styrelseordförande Lennart Wiklund.

Fler barn än någonsin fick 
hjälp av Barnfonden 2014
Barnfondens insamling fortsätter att öka. Och större insamling 
betyder att fler barn och familjer kan få hjälp.
text erik sundberg foto childfund

ÅRSREDOVISNING
Mer om det gångna året, inklusive vår 
ekonomiska redovisning, finns att ta 
del av i Barnfondens årsredovisning på 
www.barnfonden.se/ekonomi.

Året i korthet
l �Samlade in totalt 101 miljoner kro-

nor, hela 8,4 miljoner per anställd

l �Anställde en programansvarig med 
placering i Burma

l �Startade Projekt Vidya i Indien 
tillsammans med Svenska Postkod-
Lotteriet

l �Nådde goda resultat i barnrätts-
kampanjen Free from Violence

Den absolut största delen, drygt fyra femte-
delar, av de insamlade pengarna 2014 kom 
från fadderbidrag och extragåvor till fadder-
barn. Pengarna användes bland annat till 
att ge utsatta barn möjlighet att gå i skolan.

Lennart Wiklund leder Barnfondens styrelse. 
Styrelsen består av faddrar som arbetar helt 
ideellt.
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De är unga och engagerade 
och vill lära sig mer, medar-
betarna i den lokala burme-

siska organisationen som 
genomför Barnfondens 
projekt ute i byarna.

– Vi samlar barnen och 
pratar med dem om att 

barn inte ska utsättas för våld, 
om risken för trafficking och så berättar vi 
om Barnkonventionen, berättar Ei Ei Mon 
som är en av medarbetarna.

Rättigheter okänt begrepp
Tolv byar ingår i just det här projektet. 
Ungdomarna genomför utbildning med 
barnen två dagar i sträck och sedan reser 
de vidare till nästa by. På frågan om det 
inte blir tråkigt för barnen att lyssna på 
all information svarar ungdomarna att 
de varvar undervisning med lek och spel. 
Barns rättigheter är det ingen som känner 
till och parallellt med att barnen lär sig 
pågår ett arbete för att utbilda lärare, byäld-
sten och föräldrar. 

– Det är ingen självklarhet att föräldrar 
välkomnar att barnen lär sig om sina rättig-
heter, men förståelsen kommer gradvis, sä-

ger Kyaw Thu Win, en annan medarbetare 
i Barnfondens lokala partnerorganisation.

Hållbarheten i projektet, att arbetet 
fortsätter och att kunskapen inte försvin-
ner, garanteras av strukturen som byggs 
upp med grupper av vuxna och barn som 
träffas regelbundet och samarbetar. Ei Ei 
Mon och Kyaw Thu Win är ivriga och vill 
lära sig mer om barnfrågor, och de är stolta 
över sitt arbete.

– Vi lär barnen saker som gör att de får 
möjlighet till ett bättre liv, och vi märker 
att det sker förändringar, föräldrar som 
slutar slå sina barn är ett exempel, säger Ei 
Ei Mon.

Till Thailand för att jobba
Nästan alla barn i det här området börjar i 
skolan, men undervisningen är undermå-
lig och det kan gå 100 elever på en lärare. 
Skolan ska vara gratis men i verkligheten 
kostar det cirka 30 000 kyat, eller drygt 
200 kronor, om året att ha ett barn i skolan 
eftersom skoluniform, böcker och skol-
material ska betalas. Det är mycket för en 
familj som tjänar i genomsnitt motsvaran-
de 200 kronor i månaden. Bara hälften av 
barnen fortsätter i skolan efter femte klass 

och det är vanligt att barn istället skickas till 
Thailand för att arbeta illegalt för att hjälpa 
till med familjens försörjning. 

”Riskerar en förlorad generation”
Staden Dawei, som ligger knappt fem 
mil från gränsen till Thailand, har cirka 
100 000 invånare. Invånarna livnär sig på 
fiske, jordbruk och ströjobb. Fattigdomen 
är utbredd och påtaglig. Nu finns planer på 
att bygga en ny djuphavshamn för frakt-
fartyg invid staden. Det talas också om att 
Dawei ska bli en så kallad speciell ekono-
misk zon, med ett stort industriområde 
och en ny motorväg som förbinder Dawei 
med Thailand. Om planerna realiseras 
kan det innebära ett ekonomiskt uppsving 
för regionen. Samtidigt kan utvecklingen 
öka problemen med trafficking, prostitu-
tion och droger. Barn och unga som både 
säljer och brukar amfetamin är redan idag 
vanligt, också på landsbygden.

– Dawei står vid ett vägskäl, utvecklingen 
kan ge arbetstillfällen och öka välståndet, 
samtidigt riskerar vi en förlorad generation 
om drogerna tar överhanden säger Ni Ni 
Htwe, chef för Barnfondens systerorganisa-
tion ChildFund Myanmar.

Öppenheten  
för med sig nya  
problem i Burma
Efter tiotals år av isolering och förtryck har 
Burma öppnat sig för omvärlden. Nu sker 
förändringar i snabb takt, förändringar 
som kan vara av såväl ondo som godo 
för utsatta barn och familjer. Barntraffick-
ing, barnprostitution och droger är idag 
ett mycket stort problem i bland annat 
staden Dawei i landets sydöstra del, nära 
gränsen till Thailand.
text & foto carolina ehrnrooth

Vy över en 
av Daweis 
huvudga-
tor. Staden 
har trots 
sina ca 
100 000 
invånare 
sparsamt 
med trafik 
och lummi-
ga omgivn-
ingar.
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Femtio år av militärt vanstyre har gjort Burma till ett av världens minst utvecklade länder. Efter många års isolering 
har landet öppnats mot omvärlden och de senaste fyra åren har förändringar i demokratisk riktning skett. För två år 
sedan hävdes därför merparten av EU:s sanktioner mot landet. Det innebär bistånd och investeringar från omvärl-
den till det tidigare så slutna landet med 55 miljoner invånare.

Diktaturens Burma

Barfonden inledde sitt arbete i Burma 2013 och jobbar för att stärka barns rättigheter i två områden, i och runt om tidigare huvudstaden 
Rangoon och staden Dawei i landets sydöstra del. Burma har idag stora problem med barntrafficking, barnprostitution och droger, och fokus 
för Barnfondens arbete är att komma till rätta med just dessa problem. I Burma arbetar Barnfonden tillsammans med systerorganisationen 
ChildFund Myanmar och lokala organisationer.

Barnfonden Burma

Ei Ei Mon är en av ung-
domarna som arbetar 
för att sprida kunskap 
om barns rättigheter.

Kyaw Thu Wins arbete 
handlar till stor del om 
att skapa medvetenhet, 
hör honom berätta på 
webben.

Ni Ni Htwe är chef för 
Barnfondens syster
organisation i Burma.

MER På WEBBEN
”Tre gånger har vi ingripit. En gång 
handlade det om ett barn som 
misshandlades hemma…” Läs om 
13-årige Aing Pyol Lomes arbete där 
han tillsammans med andra ungdo-
mar ingriper när barn utsätts för våld 
eller övergrepp. Se också filmen där 
Kyaw Thu Win berättar om sitt arbete - 
www.barnfonden.se/burma.

250 km

KINA

LAOS

THAILAND

INDIEN

Rangoon 

Dawei

BURMA
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På storbesök hos  
barnen i Kambodja

I november förra året arrangerade Barnfonden tillsammans med resebolaget 
Världens Resor en två veckor lång resa till Kambodja. Förutom att besöka  
Angkor Wat, åka båt på Mekongfloden och uppleva Kambodjas storslagna 
landskap var en av resans höjdpunkter naturligtvis att träffa fadderbarnen.
Barnfondens Karin Bergqvist skriver om mötena.
text & foto karin bergqvist/childfund cambodia

Totalt var det ett tiotal faddrar som följde 
med på resan till Kambodja. Det blev ett 
härligt besök med fina upplevelser och 
starka möten mellan människor som 
tidigare bara kommunicerat via brev och 
rapporter ett par gånger om året.

Jag deltog bara på den delen av resan som 
handlade om att träffa fadderbarnen. Jag 
mötte därför upp de semestrande faddrarna 
i huvudstaden Phnom Penh innan vi tog 
oss vidare till områdena där barnen bor. 
Faddrarna delades in i två grupper, de som 
har fadderbarn i regionen Kratié och de 
som har fadderbarn i Svay Rieng.

”Wow! Vilken resa!”
Jag följde med gruppen som åkte till Kratié. 
Dagen då vi skulle träffa barnen var stäm-
ningen förväntansfull och även jag kände 
mig lite nervös. När vi kommer fram till 
pagoden på tempelområdet där vi ska träf-
fas är den full av barn som samlats för att 
välkomna oss, det blir nästan lite kaos.

Jag ser att faddern Anna hittar sin Nov 
Sovannara. Båda är lite blyga och trevande, 

det är svårt att kommunicera när man inte 
kan varandras språk. Anna pratar och har 
flera frågor, Sovannara ser fortfarande ner 
i backen. Men isen bryts av Annas kamera 
där hon har bilder på sina egna barn hem
ma i Sverige.

– Wow! Vilken resa! Verkligen ett fantas-
tiskt minne för livet, sammanfattar Anna i 
efterhand.

Gemensam trädplantering
Dennis och Ulla hittar sitt fadderbarn Ali 
Kriyas och hennes stora familj. Även här är 
det lite besvärligt med språket i början men 
genom lekar faddrarna hittar på lossnar det 
och blygheten är som bortblåst. Fler barn 
blir nyfikna och snart är det en hel hög 
med barn, ungdomar och vuxna som hop-
par ”slängrep”, som Ulla säger.

Personalen i Kratié har föreberett så att 
faddrar och fadderbarn tillsammans ska 
plantera fruktträd. Tack och lov är groparna 
redan grävda, men det är ändå inte en helt 
enkel uppgift. Bland annat Marianne och 
Pelle får slita med trädet de ska plantera 

med sitt fadderbarn Solita och hennes 
mamma.

”Jag måste ha ett fadderbarn till”
– Vad som tilltalar oss med Barnfonden 
är att våra bidrag kommer många barn 
tillgodo. Nu på träffen blev visserligen fad-
derbarnen väldigt priviligierade, och de var 
ju modiga som medverkade men annars 
handlar det ju om stöd till alla här, säger 
Marianne.

Efter ett par timmar är det dags för oss 
att ge oss av. Avskeden blir känslosamma 
och alla är ganska trötta, såväl barn som 
vuxna. Det har varit en lång dag med 
massor av upplevelser och starka möten. 
Många foton har tagits och minnen för 
livet har skapats.

– Jag tror jag måste ha ett fadderbarn 
till här i området, säger Ulla som är djupt 
berörd av mötet med sitt fadderbarn Ali 
Kryas.

Video: Se bilder och video från mötena på 
www.barnfonden.se/kambodjaresa.

Utbildning och hälsa i Kambodja

l 89 % av barnen på landsbygden går inte klart grundskolan
l Medeldistansen till närmsta skola för barn på landsbygden är 7,6 km
l Ett av tolv barn dör innan de fyllt 5 år
l 40 % av invånarna är kortväxta och 28 % underviktiga till följd av näringsbrist
l 52 % av barnen har inte tillgång till rent dricksvatten
l 35 % av skolorna saknar helt tillgång till dricksvatten
l 22 % av skolorna saknar latriner

Nästa resa går till  
Etiopien – vill du med?
I november 2015 arrangerar Barnfonden och 
Världens Resor en liknande resa till Etiopien. Bland 
annat kommer vi att besöka Simien nationalpark, 
klippkyrkorna i Lalibela och de områden och fad-
derbarn som får stöd genom Barnfonden. Läs mer 
om resan på www.barnfonden.se/etiopienresa.
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En av de faddrar som åkte till området 
Svay Rieng, öster om huvudstaden  
Phnom Penh, för att träffa sitt fadder-
barn var Peo Lindqvist från Skurup.

Peo har varit fadder till nu 13-åriga Sreyly 
sedan 2011 men har inte tidigare haft 
speciellt mycket kontakt med sitt fadder-
barn eller hennes familj.

– Jag var jättenervös inför mötet, hon 
också verkade det som. Jag tycker Sreyly 
kändes ovanligt blyg. Men det visste jag 
egentligen sedan tidigare, hon har hela 
tiden beskrivits som ett väldigt lugnt barn. 
Man jag uppfattade också henne som 
redig och duktig på att hjälpa till hemma. 
Hon vill bli lärarinna och med rätt förutsätt-
ningar tror jag absolut hon skulle kunna 
klara det, berättar Peo när han kommit 
hem till Sverige igen och fortsätter:

– Det är ett väldigt fattigt område de 
bor i. De flesta lever på jordbruk där de 
odlar ris. Ofta räcker det bara till mat för 
familjen, det blir inte mycket mer än så. 
Vad mer de ska göra för att få in pengar 
vet jag inte.
Skulle du rekommendera andra faddrar 
att göra en liknande resa?

– Ja, absolut! Resan gav inte minst en 
väldigt bra bild av verksamheten. Jag blev 
faktiskt förvånad över hur många som 
engagerar sig i arbetet. Jag frågade en 
kvinna som jobbade som volontär varför 
hon engagerade sig. Hon sa att hon ville 
bidra till att skapa en bättre tillvaro för 
barnen. Men hon får ju ingen lön eller nå-
gonting annat för det. Så trots att de inte 
alltid ens har mat för dagen så hjälper de 
till. Man fattar inte själv alltid hur bra man 
har det, säger Peo.

Anna har fått 
gräs-glasögon av 
Nov Sovannara.

”Det var väldigt trevligt att plantera 
träd”, minns Ulla.

Ulla hade tagit med sig ett hopprep som 
snabbt gjorde succé!

Marianne hade med sig en bok till sitt fadder-
barn Solita. Till vänster i bild Solitas mamma.

Anna visar upp bilder på sina egna 
barn.

Peo tillsammans med sitt fadderbarn Sreyly, 
närmast till vänster om Peo, och hennes familj.

”Man fattar inte 
alltid hur bra 
man har det”

Alla faddrar på besök i  
Svay Rieng tillsammans med 
fadderbarn och personal.

BARNFONDEN  ● 11
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Företag som räddar liv
Det kan låta högtravande eller klyschigt, men det är verkligheten.
Att som företag vara med och bidra till att ge utsatta barn möjlighet 
till ett bättre liv är enkelt. Och det finns många sätt att göra det på.
text erik sundberg

Stödet till Barnfonden från gåvo-
kortsföretaget Delicard är väl 
inkorporerat i kärnverksamheten.
– Det är viktigt för oss att det är 
så. Det passar in i vårt logistikflö-
de och gör hanteringen enkel för 
oss. Vi skickar listor på personer 
som löser in korten till Barnfonden 
så de kan skicka ut gåvobevis, det 
är allt. För oss är det här bara bra, 
säger Annika Unge, inköpare på 
Delicard.

Delicard har sedan 2010 bidragit med 
mycket pengar till Barnfondens arbete. 
Pengar som bland annat använts till att 
köpa in solcellslampor så att barn kan 
studera på kvällarna och kycklingar för att 
familjer ska kunna skaffa sig en försörj-
ning.

Effekterna av många års gåvor är påtag-
liga, sammanlagt har snart 10 000 familjer 
runt om i världen fått en gåva genom 
Delicard.

Men antalet barn som fått stöd tack vare 
företaget är egentligen ännu större efter-
som Delicard till exempel bekostat leksaker 
till förskolor som kommer väldigt många 
barn till glädje.

– Jag mejlade ut internt vid jul, och 
ibland gör jag en årsrapport, över hur 
mycket vi skänkt och vad det gått till. Det 
får jag alltid mycket positiva reaktioner på. 
Vi är ju ett säljföretag och det känns fint att 
också göra något annat och kunna bidra till 
den här typen av verksamhet, säger Annika 
Unge.

Inte en konkurrent
Både Barnfonden och Delicard erbjuder 
gåvokort, men det omöjliggör inte ett 
samarbete.

– Barnfonden fungerar som en leveran-
tör till Delicard. Vi packar och skickar ut 
gåvorbevis till de som väljer att skänka sin 
gåva genom Delicard. Det är ett partner-
skap som fungerar bra för båda parter. 

Så istället för att konkurrera med våra 
respektive produktkataloger samarbetar vi, 
säger Malou Bratt ansvarig för samarbetet 
på Barnfonden.

Samarbetet gynnar båda parter, Barn-
fonden får exponering på många av de 
gåvokort som Delicard säljer och dessutom 
viktiga ekonomiska bidrag till verksamhe-

ten. Delicard å sin sida kan genom Barn-
fonden komplettera sitt utbud, samtidigt 
som de bidrar till att ge barn möjlighet till 
ett bättre liv.

– Vi konkurrerar ändå inte om samma 
kunder. Många av våra kortköpare tycker 
att det är viktigt att välgörenhet är med som 
ett alternativ, samarbetet ger oss ett inför-
säljningsargument, säger Annika Unge.

Lönsamhet och behov
Att samarbetet startade var egentligen en 
lycklig slump. Att det fortsatt beror på att 
det både är ekonomiskt lönsamt och att det 
möter ett behov.

– Vi gjorde ett specialkort för en kund 
som efterfrågade Barnfonden som ett pro-
duktalternativ, det var så det började. Och 
det funkade väldigt bra. Det är lätt att jobba 
med Barnfonden, alla är serviceminded och 
vi får klara och tydliga besked. Under sam-
ma period ökade efterfrågan på att kunna 
skänka till välgörenhet och då tänkte vi att vi 
fortsätter med det här som ett komplement, 
säger Annika Unge och fortsätter:

– Många kortinlösare väljer ju Barn-
fonden, så uppenbarligen finns det ett in-
tresse. Barnfonden är ett perfekt alternativ 
på våra gåvokort. 

”Vi har två kund-
grupper. Dels 
våra B2B-kunder, 
det vill säga 
de företag som 
köper gåvokort, 
framför allt till jul. 
Företagen köper 
in ett antal kort 
som de delar ut 
till anställda eller 
samarbetspartners. 
Den andra kund-
gruppen är de som 
fått korten och ska 
lösa in gåvan”, 
förklarar Annika 
Unge på Delicard.

Malou Bratt,  
ansvarig för 
samarbetet på 
Barnfonden.

Annika Unge,  
inköpare på 
Delicard.

”Barnfonden  
är ett perfekt  
alternativ på  
våra gåvokort.”
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Företag som räddar liv

Större bidrag från butiken, persona-
lens julgåvor och enskilda gåvor från 
butikens kunder. Det är ICA-butiken 
i Nordingrås bidrag till Barnfondens 
arbete i Etiopien.

ICA-butiken i den lilla byn Nordingrå på 
Höga kusten i Ångermanland har satt upp 
flera anslag med uppmaningar till kun-
derna att stödja Barnfonden.

– Det gav inte så mycket pengar i bössan 
i butiken. Men däremot fick vi många likes 
och positiva kommentarer på Facebook, 
säger Christer Jansson som driver butiken.

Uppmuntran till lärarna
Förra året bekostade ICA-butiken hela 
2 647 böcker som köptes in till två skolor i 
regionen Dugda, strax söder om huvudsta-
den Addis Abeba. I år satsar butiken på att 
fortbilda skolornas lärare.

– Utbildning är viktigt för att barnen ska 
kunna hjälpa sig själva. Ju mer utbildning 
och kunskap desto bättre chans har de 

senare i livet, säger Christer Jansson.
– Men utbildning av lärare är också vik-

tigt. Det är ju de som ska lära ut till barnen. 
Kanske kan det också ge dem en positiv 
uppmuntran att någon väljer att satsa på 
just dem, fortsätter han.

Vad som blir nästa steg får tiden utvisa.
– Här hemifrån har man ju inte full koll, 

eventuellt kan skolorna behöva upprust-

ning eller material. Men det ser vi till hös-
ten när vi får veta mer om vilka behoven är.

”En bra grej för företag”
Christer Jansson har länge haft fadder-
barn genom Barnfonden, men det var inte 
avgörande när han skulle engagera sin 
ICA-butik.

– Barnfonden har en bra grej för företag, 
att man kan stödja projekt. Jag vill gärna 
veta vad pengarna jag skänker går till och 
få bra uppföljning. Så de här projekten, 
där man också kan vara med och påverka 
innehållet, passar perfekt, säger han.

Och att bidra är en självklarhet.
– Kan man hjälpa till så ska man tycker 

jag. Och man ska hjälpa till i de länder där 
behovet är som störst. Jag tycker framför 
allt att det är viktigt att satsa på barnen. De 
är vår framtid och det är de som ska kunna 
driva utvecklingen framåt. Genom att satsa 
på barnen känns det som att man gör något 
bra även långsiktigt, avslutar Christer Jans-
son.

”Kan man hjälpa till så ska man”

Christer Jansson, till höger, tillsammans med 
sin kompanjon Jens Norén.
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Fotboll stärker  
barnen i Mali
Kan fotboll lära barn samarbete, la-
ganda, planering och öka medveten-
heten om barns rättigheter? Det ska 
ett nytt pilotprojekt i Mali nu ge svar 
på. Projektet bekostas av Barnfon-
dens projektfaddrar.

text erik sundberg foto karin wikström

– Vi vill ha bättre tillgång till 
sportaktiviteter, svarade barnen i 
en undersökning som gjordes i 

området Sélingué i sydvästra 
Mali.

Framför allt ville barnen 
ha möjlighet att spela fotboll 

och basket. Efter samråd med 
personal från Barnfondens lokala 

partner på plats startas nu ett pilotprojekt. 
Och förutom att det kommer att ge barnen 
möjlighet att spela fotboll ska arbetet också 
ge barnen viktiga lärdomar.

Avslutas med turnering
Totalt är det ungdomar från åtta byar som 
kommer att delta i projektet. I projektets 
sista fas kommer det genomföras en turne-

ring mellan de olika byarna. Och allt ska or-
ganiseras av ungdomarna själva, med stöd 
av personal från Barnfondens partner.

Barnen bildar sportkommittéer som 
ansvarar för att planera fotbollsturnering-
en. På så sätt lär de sig om organisation, 
samarbete och om alla barns rätt att leka 
och göra sin röst hörd. Syftet med projek-
tet är nämligen att använda idrotten för 
att främja barnens utveckling. Inte minst 
växer barnen som människor när de ges 
mer ansvar.

Samtidigt som barnen planerar rustas 
flera planer upp på skolorna i området och 

intresserade vuxna får utbildning i bland 
annat ledarskap för att kunna träna barnen.

Det delas också ut nya bollar och 
matchtröjor till alla barnen som är med i 
projektet.

Viktigt med lek och spel
Totalt är det 240 barn som är direkt invol-
verade i projektet, hälften är flickor och 
hälften är pojkar. Det är speciellt viktigt 
att få med flickorna som mer sällan ges 
möjlighet att idrotta, trots att de själva vill. 
I den avslutande turneringen är alla barn 
som vill välkomna att delta så arbetet kom-
mer väldigt många fler till glädje.

Projektet är det första i sitt slag och 
kommer att utvärderas efter sommaren när 
det avslutas. Blir projektet så lyckat som vi 
hoppas kommer fler liknande projekt att 
startas, både i Mali men troligtvis också i 
andra länder.

Att använda idrott för att utbilda barnen 
är ett bra sätt att komplettera andra akti-
viteter som pågår parallellt. Dessutom får 
barnen möjlighet att leka och spela fotboll, 
vilket de också önskat sig.

Sorry Ebrima är målvakt, två rosa sandaler i 
sanden markerar stolparna.

Alla barn har rätt 
till lek och spel, 

det står fastslaget 
i FN:s barnkonven-
tion. Det är en vik-
tig lärdom som vi 
vill att barnen ska 
ta med sig efter 

projektet.
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Fadderskapet betyder 
mycket för familjerna 
och barnen som får 
stöd. Barnen får skol-
gången säkrad, föräldrar 
får hjälp med försörjning-
en och hela familjen får 
möjlighet till ett liv där 
utbildning, hälsovård 
och rättigheter blir en 
naturligare del.

Men det betyder 
också att föräldrarna 
tillåter att deras barns 
foto, namn och livssituation lämnas ut till en 
okänd människa långt borta i ett annat land. 
Föräldrarna ger också tillåtelse till att en 
främmande människa får ha kontakt med 
deras barn genom brev.

I gengäld åtar sig Barnfonden att skydda 
alla fadderbarn genom att bland annat kon-
trollera brevens innehåll och att inte lämna 
ut privata adresser.

På så sätt kan både barnen och föräld-
rarna känna sig trygga i fadderskapet.

Svårare är det dock med nätet. Den som 
själv har barn har förmodligen stött på svå-
righeten i hur mycket man som förälder ska 
lägga sig i ens barns aktiviteter på nätet. Hur 
ska vi som föräldrar skydda våra barn från 
det vi inte vill att de ska ta del av och hur 
kan vi försäkra oss om att de inte har kontakt 
med ”vem som helst”?

Samma svårigheter upplever föräldrarna 
till fadderbarnen och därför vill vi inte att 
barnen har kontakt med faddrar via nätet. 
På webben kan vi inte kontrollera vad som 
händer och då kan vi inte ge barnen det 
skydd vi lovat. Därför ska du som fadder inte 
ha kontakt med ditt fadderbarn via Face-
book eller andra sajter på nätet.

Du får naturligtvis skriva att du är fad-
der och publicera bilder du får av oss eller 
familjen. Vi ber dig dock att inte skriva bar-
nens efternamn och att undvika personliga 
detaljer som skulle kunna vara känsliga eller 
kränkande.

Vi på Barnfonden har tillsammans med 
våra samarbetspartner tagit fram en 

policy för att skydda fadderbarnen. Denna 
barnskyddspolicy är en av våra viktigaste 
dokument, i synnerhet för fadderbarnen och 
deras familjer. Vi lägger mycket fokus på att 
stärka barnens rättigheter i de områden där 
fadderbarnen bor, men en del av arbetet 
för att se till att barnen får det skydd de har 
rätt till handlar om att skydda dem i fad-
derskapet.

Hela barnskyddspolicyn finns att läsa på 
www.barnfonden.se/organisation.

Barnfonden
SVARSPOST
200 768 000
203 10 Malmö

Frankeras ej. 
Mottagaren 

betalar  
portot.

n Jag vill höja mitt fadderbidrag till ________ kronor per månad

n Jag vill uppdatera mina personuppgifter

Höj ditt månadsbidrag eller  
uppdatera dina personuppgifter

✁

K L I P P  H Ä R

Kontakta oss på 040-12 18 85 om du vill beställa inbetalningskort eller blanketter.  
Det går också bra att ringa oss för att lämna personnummer eller uppdatera uppgifter.

Varför ska jag inte ha kontakt 
med mitt fadderbarn på nätet?

Har du frågor, funderingar eller synpunkter 
så hör av dig till oss. Många frågor kan vi 
svara på direkt, andra skickar vi vidare till 
våra kollegor i Afrika, Asien och Latiname-
rika. Ring oss på 040-12 18 85 eller mejla 
info@barnfonden.se. Du kan också hitta 
svar på många vanliga frågor på web-
ben, www.barnfonden.se/vanliga-fragor.

BARNFONDEN svarar

Allt Barnfondens arbete utgår från barnen, deras möjlighet till utveckling och trygghet är alltid 
i fokus. Därför har vi särskilt åtagit oss att skydda fadderbarnen, även på nätet.

Karin Bergqvist 
jobbar på 
Barnfonden och 
skriver om hur 
fadderbarnen 
skyddas.

Fråga oss!

Namn

Personnummer (10 siffror) 

Gatuadress 

Postnummer och ort

Telefon

E-post
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Kycklingar till Etiopien
Många familjer har svårt att för­
sörja sig. Kycklingarna är starten 
på en kycklinguppfödning som 
ger familjen pengar till att betala 
medicin, mat och skola. 

175:-

Fotboll till barn i Indien
Genom att spela fotboll lär sig 
barnen att samarbeta med andra. 
Idrotten ökar också  deras själv­
förtroende och stärker banden 
mellan dem. 

150:-

Leksaker till förskolor i Togo
Många förskolor saknar leksaker 
för att kunna skapa en lekfull och 
lärande miljö där barnen kan lära 
tillsammans. Leksakerna köps in 
lokalt för att stödja lokala företag. 

300:-

Ständigt aktuella gåvor - 
beställ på barnfonden.se!
Alla gåvor i Barnfondens gåvokatalog tas fram tillsammans med de barn 
och familjer som ska ta emot gåvorna. På så sätt kan du som ger vara 
säker på att gåvorna verkligen kommer till nytta och blir uppskattade. 

Som tack får du ett fint gåvokort att behålla själv eller ge bort som gåva.


